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  :واحد درسی و معرفی  کلی هدف 

 انیموثر آن توسط دانشجو یریجهت بکار گ یآموزش یتکنولوژ یشناخت مبان

دهد.  یم لیآموزش را تشک ندیاساس فرا یبرنامه آموزش کی یطراح: شرح درس

 یانتخاب و روش آموزش یاهداف آموزش یعلم یکه در آن با استفاده از روش ها

 یآموزش یرسانه ها هیته ،یگردد و با کمک طراح یم شنهادیمتناسب با آنها پ

رد. دانشجو یگ یقرار م یابیگردد و پس از اجرا مورد ارزش یآن برنامه اجرا م

 آشنا خواهد شد. یآموزش یتکنولوژ یدرس با اصول و مبان نیدر ا

 

دوم .درنیمسال  "تکنولوژی آموزشی" راهنمای  واحد درسی 

 1403-1404سال تحصیلی 

 دکتر بهجت شکروش: / مدرسین مدرس

  پیش نیاز یا واحد همزمان:

مقطع     واحد عملی 1و  نظریواحد 1 نوع واحد :      2  واحد :تعداد 

 کارشناسی: 

        17   : تعداد جلسات 

 8-10  تاریخ  شروع و پایان جلسات :

  .  شنبه.2روزهای  زمان برگزاری جلسات در هفته  :

 دانشکده بهداشت 4کلاس :  حضوری کان برگزاری جلساتم
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 سرفصل درس  

 اهداف  آموزشی 

عد از انتظار می رود فراگیران ب

 گذراندن این دوره بتوانند :

 حیطه یادگیری

 منابع درس

1 

ارائه طرح درس، 

اهداف و سرفصل

 یدرس، معرف

 فی، تکالمنابع

  ان،یدانشجو

 شیپانجام 

 .آزمون

حصول فعالانه در 

 به اهداف درس

 مشارکت کنند.

 ناختی،ش

 نگرشی 

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

. یانتشارات  نشر بشر

1381:: 

 یفر دانش هاشم. مبان-

 یتکنولوژ ینظر

 ، 1390ی.آموزش

2 

مرتبط با  میمفاه

 یآموزش یتکنولوژ

 

 تکنولوژی یا فن

را بزبان شناسی 

علمی ساده بیان 

تکنولوژی  کند. 

، فن شناسی آموزشی

را براساس آموزشی 

نظریه های جدید 

 تحلیل کند.

شناختی، 

 نگرشی
محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یوزشآم یتکنولوژ

. یانتشارات  نشر بشر

فر - .1-15::صص 1381

 یدانش هاشم. مبان

 یتکنولوژ ینظر

 17-1:صص، 1390ی.آموزش
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 یتکنولوژ تیاهم

  یآموزش

 

 یتکنولوژ تیهما

 انیدر آموزش را ب

 کند. 

شناختی، 

 نگرشی

 یفر دانش هاشم. مبان

 یتکنولوژ ینظر

 17-1صص:1390. یآموزش
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 یتکنولوژ تیاهم

 یآموزش

 

کاربرد  تیاهم

کمک  لهیرسانه، وس

 ندیدر فرا یآموزش

 یریادگیو  یاددهی

 کند. نییرا تع

شناختی، 

 یفر دانش هاشم. مبان نگرشی

 یتکنولوژ ینظر

 17-1صص:1390. یآموزش

5 

اهداف مشخصات و 

 یآموزش یتکنولوژ

 

 یاهداف تکنولوژ

لیست / ی را آموزش

 تعیین کند.

 

شناختی، 

 نگرشی

 یقدمات تکنولوژمحمد م ان،یاحد

. یانتشارات  نشر بشر ،یآموزش

فر دانش هاشم. 1-15::صص 1381

 یتکنولوژ ینظر یمبان

 17-1، صص:1390.یآموزش

اهداف آموزشی 

 واحد درسی
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 سرفصل درس  

 اهداف  آموزشی 

انتظار می رود فراگیران بعد 

 از گذراندن این دوره بتوانند :

 حیطه یادگیری

 منابع درس

6 

 هیالگوها و نظر

ی رایج در ها

د یاددهی فراین

 یریادگیو 

 هیالگو ها و نظر

و یاددهی  یها

را  یریادگی

 . کند لیتحل

شناختی، 

 نگرشی

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

صص ::1381. ینشر بشر

1-15 

7 

 هیالگوها و نظر

در  جیرا یها

 یاددهی ندیفرا

 یریادگیو 

 یالگومشخصات 

مناسب آموزش را 

 کندلیست 

شناختی، 

 گرشین

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

صص ::1381. ینشر بشر

1-15 

8 

منظم  یطراح

 یالگوها

و  یاددهی

 یریادگی

 یاصل یاجزا

 یطراح  یالگو

را  یمنظم آموزش

 حیکند/ تشر ستیل

 .کند

شناختی، 

 نگرشی

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

صص ::1381. ینشر بشر

1-15 

9 

برنامه  یطراح

 یاددهی و

 یریادگی

براساس اصول 

 یتکنولوژ

 کی یآموزش

 یبرنامه آموزش

 یمناسب طراح

 . دکن

شناختی، 

نگرشی، 

 عملکردی

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

صص  .1381. ینشر بشر

1-15 

   ترم انیآزمون م 10
 

11 
ارتباط در 

 آموزش 

اهمیت ارتباط در 

دهی و یاد

یادگیری را 

تعیین کند. 

اجزای اصلی در 

هر فرایند 

ارتباط را تعیین 

 کند.

شناختی، 

نگرشی، 

 عملکردی

راد.  انیمحسن

. یارتباط شناس

 .یارتباطات انسان

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

صص .1381. ینشر بشر

39-61. 

12 
ارتباط در 

 آموزش

اجزای اصلی در 

هر فرایند 

ارتباط را تعیین 

 کند.

شناختی، 

نگرشی، 

 عملکردی

راد.  انیمحسن

. یارتباط شناس

 .یارتباطات انسان

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

صص .1381. ینشر بشر

39-61. 

برنامه  یطراح 14

 یاددهی و

 یطراح یالگو طبق

   یمنظم آموزش

شناختی، 

نگرشی، 

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ
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منابع و   طیشرا یریادگی

شناسایی و را 

 .کند نییتع

انتشارات   ،یآموزش عملکردی

. ینشر بشر

 15-1صص:.1381
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 سرفصل درس  

 اهداف  آموزشی 

انتظار می رود فراگیران بعد 

 از گذراندن این دوره بتوانند :

 حیطه یادگیری

 منابع درس

15 

رسانه ها و 

کمک   لیوسا

 یاددهی ،یآموزش

 یریگادیو 

رسانه  نیتفاوت ب

کمک  لهیو وس

 نییرا تع یآموزش

مشخصات  کند.

رسانه های 

یاددهی و 

یادگیری را 

 تعیین کند.

شناختی، 

نگرشی، 

 عملکردی

امیر تیموری محمد 

حسن. رسانه های 

یادگیری.  -یاددهی

شناسایی، انتخاب، 

تولید و کاربرد. 

نشر ساوالان. 

1383. 

16 

ها و  رسانه

وسایل  کمک 

شی، یاددهی آموز

 و یادگیری 

انواع تفاوت بین 

 یرسانه ها

و  یاددهی

ا ر یریادگی

  .کند نییتع

شناختی، 

 نگرشی

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

 .1381. ینشر بشر

 83÷-63صص:

17 

رسانه ها و 

کمک   لیوسا

 یاددهی ،یآموزش

 یریادگیو 

نقاط قوت و ضعف 

 یرسانه ها

و  یاددهی

را  یریادگی

 کند. نییتع

شناختی، 

نگرشی، 

 عملکردی

محمد  ان،یاحد

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

 .1381. ینشر بشر

 83÷-63صص:

18 
بازدید از مرکز 

 رسانه
 

 
 

19 

و اهداف 

های  یاستراتژ

 یآموزش

 

 

 

 یاهداف آموزش

 طهیمناسب ح

 یمهارتها

 نیتدوی ریادگی

 یاستراتژ. کند

مناسب  جهت   یها

حصول به اهداف 

 نییرا تع یآموزش

 کند

شناختی، 

نگرشی، 

محمد  ان،یاحد عملکردی

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

. ینشر بشر

 39-6صص:.1381

20 
 یالگو، روش ها

 یآموزش

 لهیوس و وهیش

 یمناسب آموزش

جهت حصول به 

 یاهداف  آموزش

 .را انتخاب کند

 ،یشناخت

 ،ینگرش

 یعملکرد

محمد  ان،یحدا

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

 .1381. ینشر بشر

21 
 امیپمحتوا و 

 یآموزش یها

محتوای مناسب 

اهداف آموزشی 

تعیین کند. پیام 

های مناسب اهداف 

آموزش تدوین 

 ،یشناخت

 ،ینگرش

 یعملکرد

دیویس مارتا، 

فانینگ پاتریک. 

پیام ها. ترجمه 

دکتر قراچه داغی.  

ت انتشارا
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 1387شباهنگ. کند.

22 
ارائه برنامه 

 آموزشی

برنامه طراحی 

شده تیم خود را 

اجرا کنند 

برنامه آموزشی 

همکلاسی های خود 

را ارزیابی 

 کنند.

 ،یشناخت

 ،ینگرش

 یعملکرد
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22 

اجرا و 

ارزشیلبی 

 برنامه آموزشی

برنامه طراحی 

شده تیم خود را 

 اجرا کنند

برنامه آموزشی 

همکلاسی های خود 

زیابی را ار

 کنند.

 ،یشناخت

 ،ینگرش

 یعملکرد

 

  آزمون نهایی  24

سوالات چهار گزینه  

ای، پاسخ کوتاه، 

پرکردنی، جور 

کردنی، همراه با 

آزمون عملی شامل 

تدوین برنامه 

تولید آموزشی ، 

 رسانه آموزشی

 

 

 

مبتنهی بهر سهخنرانی، ،  Programmed Instructionآموزش برنامهه ای

نمهایش ، تهیم ههای آموزشهی تشهکیل ئله،مسشواهد، مبتنی بر 

 مبتنی بر الگو.عملی، 

و انجام  نیگیران: مشارکت فعالانه در کلاس،  حل تمراوظایف فر

 ام،یشامل اهداف، پ یبرنامه آموزش نیتدو ،یدرس فیتکال

 کی اینمونه پمفلت  کی هیو ته  یمناسب طراح یها یاستراتژ

ناسب اهداف نمونه پوستر مت کی اینمونه چارت برگردان 

نقش  یفایا ای ی، نظارت بر اجرا رانیفراگ یژگیو و یآموزش

خود و ثبت نقاط ضعف و قوت برنامه  ینفر از همدوره ها کی

 یدرس فی، ارائه تکال یاصلاح شنهاداتیو ارائه پ یو یآموزش

 در کلاس.

                      

 

 آزمون ورودی جهت سنجش معلومات و سطح بندی دانشجویان

فعهال در کهلاس، مهنظم و  ازمون طی ترم از طریق سنجش حضهور 

به موقع ، انجام مرتبط فیانجام تکال ،یمشارکت در مباحث کلاس

 8زمون میان ترمآ. نمره 2انجام کارگروهیتکلیف ها ، و صحیح 

 .نمره

براسهاس  یریادگیه ندیسنجش فرا ،ی، امتحان کتب آزمون نهایی

   ،یا نهیچهار گز ،یکتب یآزمون ها

وه ارائه شی

 آموزش 

 

شیوه ارزیابی 

 دانشجو 
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و  از طریهق ارزشهیابی طراحهی برنامهه آموزشهی آزمون عملی 

اههداف،  یبرنامه آموزش هیطرح درس، ته نیتدو: در کلاس ارائه

 یابیهارز ،یینههها یدر کارگاه آموزشه یآزمون عمل ... ام،یپ

 نمره 8ارائه شده دانشجو یآموزش یپروژه ها

 بر اساس کوریکولوم: برای این درس  حداقل نمره قبولي

طبهق آئهین اد ساعات مجاز غیبت برای این واحد درسیی :  تعد

 نامه های آموزشی مصوب

 

 

  متون ارائه شده در کلاس  براساس رفرنس های  معرفی شده درسرفصل درس

احههدیان، محمههد مقههدمات تکنولههوژی آموزشههی، انتشههارات  نشههر بشههری. 

 1-15::صص 1381

 17-1، صص:1390فر دانش هاشم. مبانی نظری تکنولوژی آموزشی.- 

  ، تکنولوژی آموزشی پیشرفته .داریوش، ولایتی الهه. نوروزی-

 

 

از این منابع نمی توان سوال آزمون طهرح کهرد. ایهن منهابع 

صرفا به منظور تعمیق یادگیری دانشجویان به آنها معرفی مهی 

 شوند. 

.  یها. ترجمه دکتر قراچه داغ امی. پکیپاتر نگیمارتا، فان سیوید .-

 1387ت شباهنگ.انتشارا

 ،یی. شناسایریادگی -یاددهی یمحمد حسن. رسانه ها یموریت ریام-

 .1383و کاربرد. نشر ساوالان.  دیانتخاب ، تول

کیس جئورگی. زبان  -پیز آلن، پیز باربارا. زبان بدن. قاصدک صبا. -

انتشارات . یراد. ارتباط شناس انیمحسن.-تصویر.  انتشارات سروش. 

مبانی. موسسه خدمات فرهنگی  .یارتباطات انسانی اکبر. فرهنگی عل-سروش.

 رسا.

 

 

 .زیتبر یاز موزه دانشگاه علوم پزشک یعلم دیبازد-

 یدرس، معرفه یو مهرتبط بها محتهوا یآموزش یها تیسا یعرفم-

برنامهه  شیبا نمونه رسانه ها.، نمها ییجهت آشنا WHO تیسا

 .یآموزش یاستاندارد، رسانه ها  یآموزش یها

 

 

منابع 

 آموزشی

 

فرصت های 

 یادگیری

 

اطلاعات 

   تماس

 

منابع آموزشی برای 

 مطالعه بیشتر
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 : ) تلفن ، ایمیل و ....(دوره / مدرسین درس م

دکتر بهجت شکروش، دانشکده بهداشت،  گروه آموزش بهداشت و ارتقا 

 302C .shokrvash@yahoo.comتاق  ، طبقه اول،سلامت، 

طبقه  ،یوسفی جهیو ....(:  خانم  خد لیمی) تلفن ، ا یکارشناس آموزش

  308Cاول، اتاق شماره 

yosefiatwork54@gmail.com 

mailto:302.shokrvash@yahoo.com
mailto:302.shokrvash@yahoo.com

